
中药集团考试2024题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、目前市场上的汽油有90、93、95、97等标号，这些标号代表的意思是（　　）。

 A． 代表汽油本身的纯度

 B． 代表汽油的抗爆性

 C． 代表汽油的百分比

 D． 代表汽油本身的碳元素的含量

『正确答案』
B
『答案解析』
目前市场上汽油有90、93、95、97等标号，这些数字代表汽油的辛烷值，也就是代表汽油的抗爆性。

2、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。

 A．1950年

 B．1951年

 C．1952年

 D．1953年

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，第一个五年计划，简称“一五”计划，是指从1953年至1957年，新中国仿照苏联工业化模式实施的，第一个为期五年的国民经
济发展计划。1957年，“一五”计划超额完成了规定的任务，实现了国民经济的快速增长，并为我国的工业化奠定了初步基础。

故正确答案为D。

3、下列各项政府行为中，属于经济手段的是（　　）。
 A． 制定食品安全法规

 B． 关闭污染严重的企业

 C． 中央银行提高存款准备金率

 D． 质监部门对制假企业处以罚款

『正确答案』
C
『答案解析』
经济手段包括经济杠杆与经济政策和计划，其中经济杠杆包括价格、税收、信贷、利率、汇率、工资、资金等，财政政策和货币政策是主要手段。A项，制
定食品安全法规是通过法律手段来保证食品安全，保障公众身体健康和生命的，属于法律手段，排除。B项，关闭污染严重的企业属于通过行政强制力来进
行调控，属于行政手段，排除。C项，存款准备金率是央行货币政策的三大法宝之一，提高存款准备金率有利于缓解通货膨胀，属于经济手段，当选。D
项，质监部门对制假企业处以罚款是通过行政强制力对制假售假、不正当竞争等行为进行的处罚，属于行政手段，排除。

4、下列关于中国古代文化的说法，不正确的是：

 A．红山文化是我国北方新石器时代文化之一

 B．良渚文化的陶器以泥质红陶和夹砂黑陶为主

 C．仰韶文化早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段

 D．龙山文化晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，红山文化，新石器时代的一种文化，距今五千年左右，因1935年发现于内蒙古自治区赤峰市红山而得名。红山文化分布范围在东北西部的热河地
区，北起内蒙古中南部地区，南至河北北部，东达辽宁西部，辽河流域的西拉木伦河和老哈河、大凌河上游。

B项错误，良渚文化是我国长江下游太湖流域一支重要的古文化，因1936年首先发现于余杭市良渚镇而得名，距今约5300-4000年。良渚文化大体可分为
早、晚两期。早期以钱山漾、张陵山等遗址为代表。陶器以灰陶为主，也有少量的黑皮陶；晚期以良渚、雀幕桥等遗址为代表。陶器以泥质黑皮陶较为常
见，并有薄胎黑陶。

C项正确，仰韶文化，是指黄河中游地区一种重要的新石器时代彩陶文化，其持续时间大约在公元前5000年至前3000年。仰韶文化展示了中国母系氏族制
度繁荣至衰落时期的社会结构和文化成就，早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段，晚期进入父系氏族公社时期。

D项正确，龙山文化是新石器时代晚期的文化，因1928年首次发现于山东章丘龙山镇的城子崖遗址而得名，年代约为公元前2600年-前1900年。龙山文化早
期处于父系氏族公社时期。晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化、贫富悬殊等现象。

本题为选非题，故正确答案为B。
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5、农村人居环境整治的工作原则之一是，坚持因地制宜，突出分类施策。同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平相适应，同当地文化和风土人情相
协调，实事求是、自下而上、分类确定治理标准和目标任务。上述工作原则的哲学根据是（ ）。

①矛盾普遍性和特殊性是统一的

②事物之间存在着因果必然联系

③任何事物的矛盾都具有特殊性

④解决矛盾的方式都具有特殊性

 A．①③

 B．③④

 C．②④

 D．①③④

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

①③正确，矛盾的普遍性是指矛盾存在于一切事物中，存在于一切事物发展过程的始终，事物始终在矛盾中运动。矛盾的特殊性是指各个具体事物的矛盾、
每一个矛盾的各个方面在发展的不同阶段上各有其特点。矛盾的普遍性和特殊性是辩证统一的关系：矛盾的普遍性即矛盾的共性，矛盾的特殊性即矛盾的个
性。任何现实存在的事物的矛盾都是共性和个性的有机统一，共性寓于个性之中，没有离开个性的共性，也没有离开共性的个性。“坚持因地制宜，突出分
类施策”是具体问题具体分析，体现了矛盾的特殊性。“同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平相适应······”体现了矛盾普遍性
和特殊性的统一。

②错误，在事物的普遍联系中，引起某种现象的现象就是原因；被某种现象所引起的现象就是结果。在事物因果联系的长链中，任何原因都必然引起一定的
结果；任何结果都是由一定的原因引起的。选项表述正确，但与题干无关。

④正确，矛盾的特殊性是指不同事物有不同的矛盾、具体事物的矛盾及每一个矛盾的各个方面都有其特点、各个具体事物的矛盾及每一个矛盾的各方面在发
展的不同阶段也各有特点。这种特殊的矛盾构成一事物区别于他事物的特殊本质。任何矛盾都有自己特殊的质，不同质的矛盾只有用不同质的方法才能正确
解决，所以在处理问题时要具体问题具体分析，即解决矛盾的方式都具有特殊性。题干中的“坚持因地制宜，突出分类施策”正是体现了解决矛盾的方式都具
有特殊性。

故正确答案为D。

6、根据《产品质量法》的规定，下列各项中不属于缺陷产品生产者免责情形之一的是（　　）。
 A． 产品尚未投入流通

 B． 投入流通时缺陷尚不存在

 C． 包装上明确标明为处理积压产品

 D． 投入流通时的科技水平尚不能发现缺陷存在

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，《产品质量法》第四十一条规定，因产品存在缺陷造成人身、缺陷产品以外的其他财产损害的，生产者应当承担赔偿责任。生产者能够证明有下列情
形之一的，不承担赔偿责任：①未将产品投入流通的；②产品投入流通时，引起损害的缺陷尚不存在的；③将产品投入流通时的科学技术水平尚不能发现缺
陷的存在的。包装上明确标明为处理积压产品不属于以上情形。

7、在中国几千年的历史长河中，战争伴随着朝代的更迭和文化科技的进步向前发展。
下列给出的战争按发生的先后顺序排列正确的是（　　）。

①长平之战　　②邯郸之战　　③漠北之战　　④巨鹿之战

 A． ①②④③

 B． ③②①④

 C． ②①③④

 D． ④③①②

『正确答案』
A
『答案解析』
①“长平之战”发生于战国时期，是我国历史上最早、规模最大的包围歼灭战。②“邯郸之战”是长平之战后秦国与赵、魏、楚联军在赵国首都邯郸进行的一次
城池攻守作战。③“漠北之战”发生于汉武帝时期，是汉军在距离中原最远的战场进行的一次规模最大也最艰巨的战役。④“巨鹿之战”是秦末农民大起义中，
项羽率军同秦军主力在巨鹿进行的一场决战，也是中国历史上著名的以少胜多的战役之一。因此A项正确。

8、下列关于哲学家的说法中，不正确的是：

 A．孔子提倡“仁义”“礼乐”“德治教化”

 B．孟子倡导“仁政”思想，被称为“亚圣”

 C．苏格拉底、柏拉图、亚里士多德并称为“古希腊三贤”

 D．卢梭的代表作之一是《理想国》

『正确答案』
D
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